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У процесі аналізу недостатньо дослідженого періоду української 

національно-визвольної боротьби часів Другої світової війни розглянуто 

драматичні події збройної боротьби між Українською повстанською армією та 

Червоною армією 1943-1944 р. 
У 1944 р., продовжуючи відступ німецьких військ з України, 

червоноармійці та загони НКВС поступово звільняли території Західної 

України. Саме в цей рік посилюється діяльність Української повстанської армії 

(далі – УПА), якою керував Роман Шухевич. Основна ідея УПА – боротьба з 

тоталітаризмом Радянського Союзу за незалежність України. Діяльність 

повстанського визвольного руху в Україні найбільш ґрунтовно досліджено у 

працях М. Бойко, П. Мірчука та ін.[1]. 
На Рівненщині сформувалась група ВО УПА-Південь «Богун» під 

керівництвом Петра Олійника «Енея», чисельність якої становила 6960 тисяч 

чоловік. До військової організації входили  курені та окремі загони. 
З 21 по 25 квітня 1944 р. в урочищі Гурби Рівненської області відбувся 

самий потужний бій в історії УПА. Перебіг Гурбинської битви відбувався 

таким чином: 
*  21.04. – у Кременецьких та Дерманських лісах, що на Здолбунівщині, 

для зупинення бійців УПА просуватись в центральну частину України, загони 

НКВС підтягують 8 піхотних бригад, кінний полк, танковий батальйон та 

авіацію. Загальна чисельність військ НКВС та червоноармійців складала 

близько 35000 тис. чоловік. У ВО УПА-Південь перед битвою відбулось 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/2411520-greki-z-makedoncami-nagadali-ukraini-pro-vkradenu-u-nei-nazvu-rus.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/2411520-greki-z-makedoncami-nagadali-ukraini-pro-vkradenu-u-nei-nazvu-rus.html
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об’єднання 4 куренів під керівництвом І. Сала («Мамай»), О. Степчука 

(«Сторчан»), С. Котика («Докс») та І. Золотнюка («Довбенко»), загальна 

чисельність повстанців становила близько 3500 тис. чоловік. 
Паралельно відбувається загальна мобілізація на Волині, діяльність якої 

перешкоджала УПА. Повстанська листівка від 30 березня 1944 р. оголошує: 

«Московський імперіалізм хоче загнуздати наших українців мобілізацією. А потім, 

маючи нас у руках, кинути в карних загонах на першу лінію, на гарматне м'ясо, або 

морити голодом в таборах праці»[2, с.34]. 
* 22.04. – у пасхальні дні на позиції повстанців було скинуто радянські 

авіабомби, працювала фронтова артилерія, в дію вступають танки. 
* У ніч з 23.04. на 24.04. загонам НКВС не вдалося захопити позиції бійців 

УПА, друга атака танками теж була не вдалою, тому червоноармійці починають 

генеральний наступ на повстанців в Гурбинському лісі. 
* 24.04. - курінь командира «Сторчана» був оточений радянськими бійцями. З 

10.00. до 14.00. повстанці мужньо боролись і загинули як герої. Під натиском 

червоноармійців новомобілізовані частини повстанців відступають. Попри запеклі 

бої протягом дня, бійцям повстанської армії вдалось утримати свої позиції. 
* 25.04. – вранці радянські війська пішли знову у наступ. Загони повстанців, 

чисельність яких складала близько 2000 тис. чоловік, вирішили прориватись між 

передовими угрупованнями НКВС, малими та великими групами у с. Буща на 

Рівненщині, в якому відбувся бій повстанців з 75 бійцями НКВС. У результаті 

битви було знищено загін червоноармійців  та 2 танки.   
Отже, масована спецоперація загонів НКВС проти з’єднань Української 

повстанської армії на Волині зазнала поразки. З мінімальними втратами у 

результаті прориву повстанців, ідея бліц-кригу проти УПА була провалена. 

Мужність і героїзм українських повстанців став на заваді краще озброєному та 

чисельному ворогу. Після Гурбинської битви боротьба українських повстанців за 

волю та незалежність України тривала ще понад 10 років.                                
                                      Слава Україні! Героям Слава! 
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